Создание условий для развития инициативы и творческих способностей детей старшего дошкольного возраста
 в центре нравственно-патриотического воспитания 

выступление - Дедова А. А., воспитателя МАДОУ №3
 
Слайд 1.(Создание условий для развития инициативы и творческих способностей детей старшего дошкольного возраста в центре нравственно-патриотического воспитания)
Мир вокруг нас изменился – изменились и дети. 
Природа отпускает человеку совсем немного времени в детском возрасте, чтобы он смог раскрыть свой творческий потенциал. Как утверждают учёные, 40% знаний человек приобретает в возрасте до 4-х лет, ещё 50% – до семи лет. Считается, что творческое мышление детей формируется в основном в изобразительной и музыкально-театрализованной деятельности. Я с этим не согласна, так как источником творчества является реальная деятельность ребенка, в ходе которой создается, что-то новое. Вот почему на первый план в образовании выходить деятельностный подход. В результате деятельностного подхода в образовательном процессе ребёнок развивается, как самостоятельная, уверенная в себе, мотивированная на успех творческая всесторонне развитая личность. Все это требует от педагога поиска методов, приемов, педагогических технологий, активизирующих активность, деятельность ребенка, развивающих личность ребенка в процессе различных видов деятельности.

Слайд 2.
Работа педагога по  развитию инициативы и творческих способностей детей предполагает  активное использование технологий, в основу которых положены метод проблемного изложения, поисковый, исследовательский, ТРИЗ, метод проектов, интегрирование, современные аудиовизуальные средства и новые информационные технологии. При отборе методов, форм и приемов я в своей работе учитываю такие критерии как:
· комфортная, радостная атмосфера;
· целостное развитие личности ребенка;
· игровая организация обучения, способствующая творческой активности детей;  
· актерские способности воспитателя, способствующие превращению детей в действующих лиц.
Образовательный процесс  выстраиваю так, чтобы была обеспечена поддержка развития способностей каждого ребенка. Особое внимание уделяем созданию  психологически безопасной  образовательной среды. 
Я стараюсь создать мотивирующую образовательную среду, т.е. такую среду, которая активизирует деятельность каждого воспитанника

Слайд 3.
Военно-патриотическое воспитание, является приоритетным направлением работы нашего детского сада, поэтому проектируя и создавая развивающую предметно-пространственную среду группы по нравственно-патриотическому воспитанию,  определяю свою роль в ней относительно каждого воспитанника. Моя задача создать такую предметную среду, которая будет ориентировать детей на успех, радость достижения, а значит  и на продвижение вперед.

Слайд 4.
Условия организации центра нравственно-патриотического воспитания, он должен:
· быть разнообразен по своему содержанию;
Игры, игрушки, пособия не должны находиться на глазах детей бессменно! А для этого я забочусь о ее разнообразии и насыщенности, дающей возможность ее постоянно изменять! 
Условно пособия, оборудование, дидактические игры, материал можно делю на три категории:
• «СЕГОДНЯ». Тот материал, с которым дети начинают знакомиться на занятиях, в других формах взаимодействия с взрослыми. (Символика страны, разнообразие народов и т.д.)
• «ВЧЕРА». Материал исследованный, уже известный, освоенный на личном опыте, используемый в повседневной жизни для приобретения новых знаний.
• «ЗАВТРА». Содержание, с которым предстоит познакомиться в недалеком будущем.

· стимулировать развитие поисково-познавательной деятельности детей;
· учитывать индивидуальные особенности и интересы детей конкретной группы;
· родители должны быть в курсе всего, что происходит в жизни ребенка: чем он занимался, что нового узнал, чем ему нужно помочь в поиске нового  и т.д.

Слайд 5.	
При создании Центра я руководствовалась следующими принципами:
· Деятельность - стимулирование детей на активный поиск новых знаний в совместной деятельности с взрослым и в самостоятельной деятельности.
· Вариативность - предоставление ребенку возможности для оптимального самовыражения через осуществление права выбора, самостоятельного выхода из проблемной ситуации.
· Креативность - создание ситуаций, в которых ребенок может реализовать свой творческий потенциал через совместную и индивидуальную деятельность.

Слайд 6-7
 Центр нравственно-патриотического воспитания в моей группе поделен на две как бы зоны: зона отвечающая за патриотическое воспитание Центр «Юный кубанец» и зона нравственного воспитания «Замок добрых дел». 
Центр патриотического воспитания «Юный кубанец» включает в себя различные разделы:
«Семья», в рамках которого мною совместно с детьми созданы альбомы: 
- «Я и моя семья», где дети проявили свое творчество, оформив страницу, посвященную своей семье; 
- «Я с бабушкой и дедушкой дружу давным-давно», куда вошли рисунки и фотоколлажы о любимых бабушках и дедушках к дню пожилого человека;
- «Любимые места моей семьи» - фотографии которые они принесли и представили их. В результате были записаны детские творческие рассказы.
Работа по этому разделу продолжается, в плане создание книги «Люди нашего города», раздел которого будет посвящен родителям – труженикам, семейных проектов «Папа-защитник Отечества», который я планирую подготовить к празднику 23 февраля.

Слайд 8.
Раздел «Защитники земли русской», очень любим моими детьми, потому, что многие родители служат в отряде специального назначения и дети не понаслышке знают, что такое любить и защищать свое отечество. В этом разделе представлены: 
-художественная литература (сказки, былины, предания), 
- альбомы «Наша армия родная», «Рода войск», «Русские богатыри», 
- игрушки - боевая техника, 
- дидактические игры,
- макеты и др.
 Для развития активности, появления мотивации и помощи в освоении окружающего мира я использую различные карты, схемы, пооперационные карты в продуктивных видах деятельности. Когда знакомлю детей со схемой, обговариваем операции, обозначенные на схеме по порядку, материал, инструменты. В группе составлена " Дорога с препятствиями". Дети самостоятельно проходят по разным дорожкам поточным способом. Дети придумали давать медали за прохождение дороги, что повысило их активность. Сделали постройку " Стела павшим героям" из конструктора по схеме из нескольких столбиков от низкого к высокому, после беседы о героях - спецназовцах. Планируется экскурсии в музей войсковой части, после которых у ребят масса эмоции и впечатлений, которыми дети с удовольствием поделятся в своих рисунках на тему «Наша экскурсия в музей спецназа», а так же создание мини-музея, где будут макеты различных боевых действий, и экспонаты, а дети будут экскурсоводами для своих родителей. С этими макетами дети так же могут свободно играть, погружаясь в необходимую атмосферу.

Слайд 9.
В старшем дошкольном возрасте дети проявляют активный интерес к прошлому, настоящему, будущему, для чего и организован раздел Краеведения. В него я включаю материалы, которые помогают дошкольникам лучше воспринять рассказы о городе, регионе: книги, альбомы, фотоальбомы, энциклопедии для дошкольников, модели и схемы, наглядный материал,  картотеки, дидактические игры.
Например: 
 -«Узнай по описанию» - предлагаем детям послушать короткие рассказы о достопримечательностях города, отгадать и назвать их.
 - «Юный архитектор» - по фрагменту открытки, фотографии узнать здание города Армавира и рассказать о нем. 
- Дидактические игры с картой - схемой ближайшего окружения.
- «Где эта улица, где этот дом» - Ведущий предлагает отметить фишкой какое-либо место на плане.
- Угадай, что я загадала. Ведущий отмечает фишкой какой – либо объект на плане, а дети называют его.
- Нарисуй свой путь от дома до детского сада.
- Определение места дома, по указанному адресу. 
Там же располагаются сделанные вместе с детьми макеты, например деревня, древнее поселение и т.п. Для того, чтобы развить творчество - макеты не доукомплектованы и дети по своему усмотрению создают каждый раз что-то новое. Здесь же располагается уголки символики и патриотические уголки (на фото в уголках обязательно присутствует герб своего города, края, герб и флаг страны, карта страны, на которой отмечено местонахождение детского сада, а также те места (в стране, мире), в которых побывали дети группы, фото из истории путешествия). 
Слайд 10.
Многое из того, что делают мои воспитанники в свободной ситуации, является воспроизведением, продолжением и творческим развитием того, что они делают вместе со мной. Эта взаимосвязь осуществляется через материалы и образцы, с которыми он имеет дело. Продуктивная деятельность в значительной мере связана с сюжетной игрой и несет в себе элементы практического экспериментирования с материалами. Столь же часто возникают действия по принципу, что получится, если....  При этом, в арсенале детей старшего дошкольного возраста присутствуют различные типы продуктивной деятельности: работы по готовым образцам и графическим схемам и работы с незавершенными продуктами и по словесным описаниям.
Развивающая предметно-пространственная  среда в группе должна способствовать творческому движению в работе с выбранным материалом. Поэтому я предоставляю ребятам не только материалы, но и образцы возможной работы. Образцы переходить на некоторое время в свободное пользование детей для того, чтобы они могли продолжить понравившуюся работу. Это столик, за которым работают 2 -3 детей или стеллаж. 
Я все время  забочусь о том, чтобы у детей был запас соответствующих материалов для всех желающих продолжить работу. 

Слайд 11.
А еще детям старшего возраста очень важно признание и уважение сверстников. В этом возрасте понятие дружба становиться очень актуальным и поэтому для детей, имеющих трудности в области коммуникации со сверстниками и окружающими людьми  очень важен центр нравственного воспитания «Замок добрых дел».  В «Замке добрых дел» я провожу цикл бесед и игр, составленных на основе программы «Основы коммуникации» Шипициной Л.М. и др. Но я не даю готовые образцы нравственной  культуры, а создаю, вырабатываю их вместе с воспитанниками. 
В «Замке добрых дел» предоставлены разнообразные материалы: коврики дружбы, пособие добрых и вежливых слов, наглядный материал «Эмоции»,  модели, схемы, макеты, игры – головоломки, альбомы. Так ребёнок на своё усмотрение может выбрать материал. В помощь ребёнку предоставлены образцы схем, их последовательность, раскраски, обводки и многое другое. Также под рукой бросовые и природные материалы, сочетая которые по собственному выбору, ребёнок мастерит различные вещи - это кусочки картона, пенопласта, картонные коробочки разного размера, проволока, кусочки тканей и верёвочек, старые футляры от фломастеров, шишки, жёлуди, мелкие сухие веточки и т.п, размещённые в разных ёмкостях. К этим материалам имеются альбомы и отдельные листы с образцами возможных поделок, на которые дети могут ориентироваться при замысливании своей работы. Ребенок работает самостоятельно, только тогда, когда мы его этому научили. И в этом лично мне помогают схемы, на которые ребенок смотрит и учится последовательно выполнять, предложенное ему действие. Научив детей самостоятельно пользоваться схемами в одной самостоятельной деятельности, перехожу к другой. Дети учатся друг у друга - на этом принципах строится наш стандарт. Детей надо занять. Дети за более короткое время узнают большее.
 
Слайд 12
Таким образом, развивающая предметно-пространственная среда, обеспечивает личностно-ориентированное взаимодействие детей и взрослых, а - это не только предоставление возможности работать с дидактическим материалом разного уровня сложности, не только ориентация в общении на более подготовленных детей. Это - возможность нас педагогов более гибко и динамично включать каждого ребенка в активную целенаправленную и разнообразную деятельность в атмосфере доброжелательности и благополучия, знать и умело использовать его индивидуально-личностные особенности; анализировать содержание субъектного опыта детей, активизируя его в процессе самостоятельной деятельности, поощрять инициативу, творчество, независимо от их способностей.
Нам надо помнить, что у ребенка старшего дошкольного возраста, усвоившего достаточный запас знаний и умений, в рамках этой деятельности развиваются такие качества личности, как творческая активность и самостоятельность, появляется возможность самоутверждения осознания необходимости полученных знаний и умений, желание использовать, пополнять и углублять знания, уверенность в себе. Основные показатели самостоятельной деятельности — интерес к ней со стороны ребенка и проявление инициативы и самостоятельности в постановке задач и выборе способа реализации задуманного.

Слайд 13 
 Свое выступление окончу слова В.В. Сухомлинского

Детство –  это каждодневное открытие мира и поэтому надо сделать так, чтобы оно стало, прежде всего, познанием человека и Отечества, их красоты и величия.



